
Ata da Reunião do Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo 

de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e Valorização dos Profissionais 

da Educação de Pentecoste. 

Aos 04 (quatro) dias do mês de novembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 14h 

(catorze horas), reuniram-se na Sala de Logística da Secretaria de Educação, localizada na 

Rua Major João Martins, Centro, para realizar a IV reunião ordinária do Conselho do Fundeb, 

nesse ano. Após a conferência do estabelecimento do quórum pela Presidenta do CACS, 

Professora Maria Natália Acácio Braga Torres, deu as boas-vindas a todos os membros 

presentes, e iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e frisou a importância da 

presença dos membros para o bom andamento das atividades do conselho. Em seguida, a 

Secretária do Conselho: Marillia Alves Teixeira Lopes, também acolheu aos presentes e 

procedeu com a leitura da ata da última reunião ordinária. Dando sequência, a presidenta 

comunicou que foi enviado um ofício ao Secretário de Administração e Finanças sobre as 

observações realizados na prestação de conta dos meses de janeiro, fevereiro e março e que 

estava aguardando a resposta. A presidenta também falou que será necessário mais uma 

reunião esse ano para se cumprir com as análises das prestações de conta, após algumas 

ponderações com relação a essa data ficou acordado que a próxima reunião será realizada no 

dia 02 (dois) do mês de dezembro às 08h, visto que alguns membros relataram que o horário 

pela manhã seria mais viável por conta da viagem do retorna as suas comunidades, no caso 

das conselheiras Roberta e Silvana que residem na zona rural. Em seguida, a presidenta 

explicou que iriamos analisar as prestações de conta dos meses de abril, maio e junho e pediu 

que os membros se dividissem em três grupos para a análise das prestações de contas desses 

meses do ano em curso. Após essa explicação, os grupos foram criados e começaram a 

análise dos documentos, conferindo as movimentações de cada mês. Ao término dessa 

análise, foram pontuadas algumas observações. No que se refere ao mês de abril de 2025 a 

equipe que analisou, observou que no processo 29.04.0032, o endereço do Sindicato dos 

Servidores Públicos de Pentecoste se encontra desatualizado, ou seja, com o endereço antigo. 

Assim como em todos os outros processos que cita o Sindicato. No mês de maio, na pasta 1/2, 

verificou-se que no processo 21.05.0011 na solicitação de empenho Nº612, existe 3 (três) 

consertos de pneu a R$ 34,00 totalizando R$ 102,00. Já, na solicitação de serviço existe 6 

(seis) consertos com o mesmo valor R$ 102,00. No mês de junho, a equipe que analisou não 

encontrou nenhuma inconsistência nas movimentações apresentadas. Após as análises das 

prestações de contas, a secretária do conselho leu o ofício Nº396/25 enviado pelo Secretário 

de Administração e Finanças em resposta ao ofício Nº32 encaminhado por este conselho 

pedindo esclarecimentos sobre algumas observações feita na última reunião na análise das 

prestações de contas dos meses de janeiro, fevereiro e março. Após a leitura do ofício, tendo 

em vista os esclarecimentos, ficaram sanadas todas as dúvidas. 

Concluída a reunião a presidenta do conselho, a Professora Maria Natália Acácio Braga Torres 

agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. E nada mais havendo a tratar, eu, 

Marillia Alves Teixeira Lopes, lavro a presente ata que será assinada por mim e pelos demais 

conselheiros presentes. 



 

 


